

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Орган Ангарского горкома КПСС

и городского Совета
депутатов трудящихся

НАША КОММУНИЗМА

Год издания 16-й

№ 178 (3152)

СРЕДА, 6 сентября 1967 года

Цена 2 коп.

ДО ЮБИЛЕЯ

ОТЧИЗНЫ—

62 ДНЯ.

ЧЕМ ТЫ

ВСТРЕЧАЕШЬ

ПРАЗДНИК?

Ангарский филиал ОКБА занимается разработкой новых электронных приборов для химической промышленности нашей страны.

Долю своего труда вкладывает и конструктор Галина Пономарева.

На снимке: Г. Пономарева работает над чертежами нового прибора. Фото А. ХАМЗИНА.

ЛУЧШИМ—ВЫСОКОЕ ЗВАНИЕ

На нефтеперерабатывающем заводе нефтехимического комбината в юбилейном году большой размах получило движение за коммунистический труд.

За звание цеха коммунистического труда борются коллективы 11 цехов и 19 установок. Обязательство работать коммунистически взяли на себя 930 человек и 72 бригады.

На прошлой неделе здесь состоялось собрание, на котором рассматривалось выполнение обязательств. Восемнадцать человек дополнили ряды ударников коммунистического труда. Они успешно выполнили свои обязательства.

Среди лучших работников завода высокое звание присвоено слесарю цеха КИП В. И. Каруганову, который активно участвует в общественной жизни цеха, является членом редколлегии цеховой стенгазеты и членом правления красного уголка. В. В. Пермякову — оператору цеха 7, бывшему комсоргу цеха, ныне комсоргу завода.

Среди тех, кому присвоено высокое звание передовых производственников, старшие операторы Г. Ф. Кориюкин, А. А. Смирнов, операторы Ю. Н. Федосенко и многие другие.
А. ГОРДИНЕНКО,
внештатный корреспондент.



УСПЕХИ

КИТОЙСКОЙ ЛПБ

ЕЩЕ работали в цехах пиломатериала и станки, люди занимались штабелевкой пиломатериала, а в конторе Китайской лесоперерабаточной базы уже подсчитали, что августовский план по напилу перевыполнен на 2000 кубометров. По плану было предусмотрено напилить 26 тысяч кубометров продукции, фактически сдано на склад 28 тысяч.

Как и всегда, впереди всех оказался коллектив цеха лесопиления (начальник Ф. А. Матвеев). Он перевыполнил свое задание. Здесь отличился в труде смена мастера Николая Титовича Дорошенко. Несмотря на однодневный простой из-за электроэнергетики, он дал сверх плана 400 кубометров продукции.

Перевыполнил план цех шпалопиления. Отлично

работают люди по выгрузке леса из воды. И все-таки первое слово принадлежит сплавщикам леса.

Это они, работая в дни наибольшего уровня воды, сумели полностью обеспечить исходным сырьем большой коллектив ЛПБ.

Еще в апреле коллектив предприятия разработал некоторые мероприятия в честь 50-летия Советской власти.

— Прежде всего, — рассказывает секретарь партбюро Александра Васильевна Бондарева, — заканчиваем строительство клуба «Лесник» на 250 мест. В поселке Китоу будет построен широкоэкранный кинотеатр. По улицам Заводской и Советской уложено более 600 квадратных метров деревянного тротуара. Получили проект на баню, которую построим к новому году. В сентябре будет заасфальтирована территория лесобазы. В ближайшее время будет освоено на жилье 22 тысячи рублей.

Евг. ГАВРИЛОВ,
внештатный корреспондент.

ТРУДОВОЙ РИТМ ГОДА ПЯТИДЕСЯТОГО...

ЛЕТОПИСЬ ЦЕХА

В обязанности работников цеха № 87 входит отгрузка и реализация готовой продукции нефтехимического комбината. Задача не из легких, но справляются с нею здесь неплохо. 115 процентов — таков средний месячный итог выполнения производственного плана за истекшее по-

лугоние.

Год 1967-й явился годом рождения очередных пусковых объектов цеха. Заключается строительство новой эстакады для налива светлых нефтепродуктов, почти такой же объем работ проведен и на другой эстакаде, предназначенной для налива различных масел. Оба объекта будут пушены в работу в этом году.

А. СТЕНЯКИН, внештатный корреспондент.

СТАСТАЙПНОЙ

АРЕСТ МАРШАЛА АМФРА

КАИР Бывший первый вице-президент и заместитель главнокомандующего вооруженными силами ОАР Абдель Хаким Амер находится под домашним арестом, сообщает агентство MEN со ссылкой на газету «Аль-Ахрам». Произвели аресты среди старших офицеров и гражданских лиц.

«Аль-Ахрам» отмечает, что арестованные офицеры разработали план насильственного восстановления уволенного в отставку маршала Амера на посту заместителя главнокомандующего вооруженными силами ОАР. Они намеревались также предъявить президенту Насеру ряд ультимативных требований.

МАРШ НЕГРОВ

НЬЮ-ЙОРК В течение недели в Милуоки (штат Висконсин) проходят массовые выступления негритянского населения, требующего прекращения расовой дискриминации при сдаче аренду жилищ.

Демонстрация, состоявшаяся 3 сентября под лозунгом отмены расовых барьеров, продолжалась более 10 ча-

сов. Ораторы, выступавшие в этот день на митингах, призвали власти предоставить неграм равные с белыми права. Они подчеркивали, что демонстрации, марши и митинги негров в их сторону будут продолжаться до тех пор, пока не будет положен конец дискриминации.

За семь дней негритянских выступлений в Милуоки полиция арестовала 250 демонстрантов. 50 человек получили ранения.

КОРОТКО

БУДАПЕШТ. Неделя советской науки и техники, посвященная 50-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции, открылась в Венгрии. Видные советские ученые и специалисты прочтут в городах страны более 50 докладов.

КАИР Как сообщало кайское радио, 4 сентября в зоне Суэцкого канала произошло столкновение между израильскими и египетскими вооруженными силами. Они ввязались в то, что израильские агрессоры, пытаясь проехать по Суэцкому каналу суда, открыли огонь по египетским фермерам крупного хозяйства. Правительство ЮАР предложило беглым фермерам крупные вознаграждения за поимку африканских патриотов или сообщение властям данных о их местонахождении. Об этом заявил в интервью южноафриканской газете «Ранд дэйлс мейл» министр полиции ЮАР Д. Киви.

(ТАСС).

МАСКАРАД

В Южном Вьетнаме закончились инсценированные американскими оккупантами и сайгонским режимом президентские выборы. Как и было запланировано в Вашингтоне, победил «генеральский дуэт». Президентом стал генерал-лейтенант Тхьеу, вице-президентом — вице-маршал авиации Ки, «прослаившийся» своим преклонением перед Гитлером.

Газеты многих стран разоблачают этот фарс. Отмечают, в частности, что избирателей по существу силой гнали к урнам.

Американская пропаганда сейчас пытается выдать южновьетнамские ажевыборы за некий «шаг на пути решения вьетнамской проблемы».

Это насквозь фальшивое утверждение. Вашингтону никогда не удастся создать видимость законности выборного маскарада в Южном Вьетнаме и убедить общественность в том, что новоиспеченные «президент» и «вице-президент» представляют южновьетнамское население.

Единственным представителем народа Южного Вьетнама является национальный фронт освобождения. Престиж НФО как в самом Южном Вьетнаме, так и за его пределами неуколно растет. Составивший в середине августа чрезвычайный съезд НФО принял широкую программу, которая будет способствовать дальнейшему сплочению всех патристических сил Южного Вьетнама в борьбе за национальное спасение, против американской агрессии. Победа в этой борьбе несомненна.

ПО СТРАНЕ

НУКУС. В Северных Каракумах впервые обследовано обширное пастбище Дарганата, куда вывели отары каракульских овец коремские чабаны Гам, где ранее был безжизненный массив, теперь много пастбища десять-двенадцать тысяч овец.

БАКУ. К сбору урожая иджиря приступили работники Карабахской научно-экспериментальной базы института генетики и селекции в Азербайджане. На участке, отведенном под эту субтропическую культуру, около 200 разновидностей иджиря. С каждого иджирного дерева, дающего два урожая в год, снимают по 90—100 килограммов ягод.



ДРП. Один из американских стервятников, сбитых зенитной артиллерией вьетнамской Народной армии во время налета на Ханой. Рядом с обломками самолета лежит тело погибшего американского летчика.

Радиотелеграфический корреспондент ТАСС Л. Портера.



организовали Военно-революционный комитет — местный орган революционной власти, который решил немедленно ликвидировать в городе очаги контрреволюции. По его распоряжению было изъято оружие из складов, усилено формирование и вооружение отрядов Красной гвардии, распущена городская дума, арестована губернский комиссар Временного правительства и заняты все правительственные учреждения.

НО БУРЖУАЗИЯ не оставляла мысли о свержении Советской власти. 8 декабря 1917 года контрреволюционные части (офицеры, юнкера, казаки) начали вооруженный мятеж против Советской власти. В этот

дне было решено уйти в подполье и развернуть работу по организации масс в тылу врага. Участники конференции разошлись по забайкальским соккам, по амурской тайге. Проникая в села и станицы, они вели большевистскую агитацию среди населения. Это положило начало партизанскому движению на Дальнем Востоке и в Восточной Сибири.

В СИБИРИ к сентябрю 1918 года воцарилась власть буржуазно-помещичьей контрреволюции, которая действовала по указке империалистов Запада. Здесь властвовал с ноября 1918 года адмирал Колчак, выражавший интересы английских и французских капиталистов. Столицей Кол-

чака был Омск. В Забайкалье и на Дальнем Востоке орудовали атаман Семенов, Калмыков и другие, выполнявшие волю стоявших за их спиной японских самураев и капиталистов всех мастей.

Но никакие силы не могли сокрушить революционной мощи рабочих и крестьян, руководимых Коммунистической партией. Летом и осенью 1918 года белогвардейские войска повели наступление на Урал, но встретили там могучий отпор со стороны Красной Армии, перешедшей в контрнаступление. Белогвардейцы отхлынули назад. К августу 1919 года колчаковские части были отсечены к Tobole.

ная подготовка к восстанию, велась агитация среди рабочих и солдат, собирались средства на организацию восстания, запасались оружие и боеприпасы.

Иркутский большевистский комитет поддерживал связь с партизанскими отрядами и направлял их действия. В ноябре-декабре к Иркутску двинулись с низовьев Ангары Братская дивизия Булова, от Верхленска и Качута — партизаны Каландашвили и т. д.

24 декабря 1919 года вспыхнуло восстание против колчаковщины в самом Иркутске, и в январе 1920 года вся полнота власти перешла к Иркутскому революционному комитету (ревкому). В это время Колчак был в иркутской

ПОСЛЕ ПОБЕДЫ Февральской буржуазно-демократической революции 1917 года в стране установилось двоевластие. И в Иркутске одновременно образовались Советы и местные органы Временного правительства во главе с губернским комиссаром. Меньшевики и эсеры, захватившие большинство в Советах, всячески поддерживали Временное правительство с его антинародной политикой.

Для привлечения на свою сторону народных масс и проведение социалистической революции иркутским большевикам прежде всего необходимо было очистить партийную организацию от меньшевиков.

Большим событием для иркутских большевиков явилось пребывание в городе в 1917 году виднейших деятелей большевистской партии Г. К. Орджоникидзе, Г. И. Петровского, Е. М. Ярославского, возвратившихся из якутской ссылки. Их выступления на ряде митингов и собраний помогли иркутским большевикам занять более четкую позицию в период подготовки социалистической революции. Затем прибыли на помощь иркутским большевикам талантливые агитаторы и организаторы из Красноярска, которые на митингах солдат и рабочих рассказывали о злодеех большевистской партии. Неиссякаемые впечатления оставила у трудящихся Иркутска лекция т. Богграда «Кто такой товарищ Ленин».

В октябре 1917 года большевики Иркутска окончательно порвали с меньшевиками, вышли из объединенной социал-демократической организации и создали свою самостоятельную большевистскую организацию.

Крупную роль в сплочении революционных сил Сибири сыграло общесибирское партийное совещание большевиков, проходившее в Иркутске 28 октября 1917 года. Оно обобщило вопросы о текущем моменте, задачах партийных организаций и Советов. Общесибирское партийное совещание внесло постановление о необходимости перехода власти в Советах в центре и на местах.

Иркутские большевики всю свою энергию направили на подготовку перевыборов рабочих и солдатских Советов. Для работы в армии они организовали военную секцию (военку), главной задачей которой явилось прежде всего завоевание на свою сторону воинских частей. Перевыборы Советов рабочих и солдатских депутатов дали плодотворные результаты. По этому поводу в информационной сводке Центросибиря (ЦИК Советов Сибири) 1 ноября 1917 года сообщалось: «На днях в Иркутске... пали последние твердыни соглашательства — оба старых Совета рабочих и солдатских. Оба они переизбраны с колоссальнейшим преобладанием сторонников Советской власти».

С 16 октября по 23 октября 1917 года в особняке купца Второва (ныне Иркутский Дворец пионеров) проходил I-й Общесибирский съезд Советов, который выпустил воззвание к рабочим, солдатам, крестьянам, где было сказано: «Да здравствует власть Советов рабочих, солдатских и крестьянских депутатов!»

Еще не успели разъехаться делегаты I-го Общесибирского съезда Советов по местам, как распространился слух о победе петроградской революции в Петрограде. В Иркутске 18 ноября большевики

днем по приказу Военно-революционного комитета школы прапорщиков и конекерское училище должны были разоружиться. Но вместо разоружения они стали захватывать центральную часть города. Ожесточенные бои шли за Белый дом, понтонный мост, прогимназию Гайдука и Тихвинскую церковь. Бои в Иркутске закончились 17 декабря 1917 года. Героическая борьба солдат и рабочих Иркутска и помощь красногвардейцев Черемхова, Красноярска, Канска и Аниски дали возможность разбить один из ударных отрядов контрреволюции и установить власть Советов в центре Восточной Сибири.

В это время в Забайкалье выступил против Советской власти ставленник японского империализма атаман Семенов. Со своими бандами он напал на Маньчжурский Совет рабочих депутатов, замучил членов Совета, вторгся в пределы советского Забайкалья и занял Оловинную и Борзю. Декретом ЦИК Советов Сибири есаул Семенов был объявлен вне закона. Для борьбы с Семеновым чинтские большевики организовали отряды Красной гвардии. Центросибирь направила в Иркутска на помощь им значительные силы. Во главе красногвардейских отрядов, действовавших против Семенова, был поставлен член Центросибиря Сергей Лазо. Вскоре банды Семенова были разбиты и изгнаны из советского Забайкалья. К февралю 1918 года Советская власть победила по всей Сибири.

В феврале 1918 года в Иркутске состоялся II Общесибирский съезд Советов, который принял положи-

тельное социалистическое государство. В середине 1918 года огненное кольцо врагов охватило и Советскую Сибирь. 5 апреля во Владивостоке высадились японские дивизии, затем — английская дивизия, вслед за ними появились французские и итальянские. Спецшары урвать и свою долю, 15—16 августа США высадили около двух дивизий под командованием генерала Гресса. Всего для ведения войны на Дальнем Востоке интервенты сосредоточили около 150 тысяч человек.

25 мая 1918 года вспыхнул контрреволюционный мятеж чехословацкого корпуса, который захватил значительную часть транссибирской железнодорожной магистрали. Бои Красной гвардии с белочехами под Нижнеудинском, на реке Белой, несколько задержали продвижение противника по направлению к Иркутску. Но из-за большого превосходства врага остановить его продвижение не смогла, и 12 июля 1918 года белочехи заняли Иркутск.

ЦИК Советов Сибири эвакуировался сначала в Верхнеудинск (Улан-Удэ), а затем в Читу. В августе 1918 года белые заняли Верхнеудинск, а потом и Читу. Часть советских войск пробилась в Амурскую область, но и там, встретив сильного противника в лице интервентов и белогвардейцев, не смогла противостоять им.

28 августа 1918 года на станции Урульга, Амурской железной дороги, было устроено совещание партийных, советских и военных работников Забайкалья и членов Центросибиря по вопросу о дальнейшей борьбе. На этой конферен-

ции было решено уйти в подполье и развернуть работу по организации масс в тылу врага. Участники конференции разошлись по забайкальским соккам, по амурской тайге. Проникая в села и станицы, они вели большевистскую агитацию среди населения. Это положило начало партизанскому движению на Дальнем Востоке и в Восточной Сибири.

В СИБИРИ к сентябрю 1918 года воцарилась власть буржуазно-помещичьей контрреволюции, которая действовала по указке империалистов Запада. Здесь властвовал с ноября 1918 года адмирал Колчак, выражавший интересы английских и французских капиталистов. Столицей Кол-

чака был Омск. В Забайкалье и на Дальнем Востоке орудовали атаман Семенов, Калмыков и другие, выполнявшие волю стоявших за их спиной японских самураев и капиталистов всех мастей. Но никакие силы не могли сокрушить революционной мощи рабочих и крестьян, руководимых Коммунистической партией. Летом и осенью 1918 года белогвардейские войска повели наступление на Урал, но встретили там могучий отпор со стороны Красной Армии, перешедшей в контрнаступление. Белогвардейцы отхлынули назад. К августу 1919 года колчаковские части были отсечены к Tobole.

В тылу у белогвардейцев вспыхнули восстания рабочих и крестьян. Начавшись в сентябре 1918 года, эти сначала разрозненные выступления постепенно приняли характер мощного партизанского движения. Образовались многочисленные партизанские фронты от Алтая до Великого океана. Борьба сибирских партизан оказала значительную помощь Красной Армии в разгроме Колчака и иностранной интервенции в Сибири.

В октябре 1919 года Красная Армия, разбив колчаковские войска, прорвала белогвардейский фронт и повела стремительное наступление на столицу Колчака. 15 ноября 1919 года Омск был занят красными войсками. После падения Омска белогвардейцы панически бежали на восток. По направлению к Иркутску двигалось и колчаковское правительство, которое уже не имело реальной силы.

Борьбой против колчаковщины в Иркутске и Иркутской губернии руководил подпольный большевистский комитет. Здесь шла усилен-

ная подготовка к восстанию, велась агитация среди рабочих и солдат, собирались средства на организацию восстания, запасались оружие и боеприпасы. Иркутский большевистский комитет поддерживал связь с партизанскими отрядами и направлял их действия. В ноябре-декабре к Иркутску двинулись с низовьев Ангары Братская дивизия Булова, от Верхленска и Качута — партизаны Каландашвили и т. д.

24 декабря 1919 года вспыхнуло восстание против колчаковщины в самом Иркутске, и в январе 1920 года вся полнота власти перешла к Иркутскому революционному комитету (ревкому). В это время Колчак был в иркутской

тюрьме, в Иркутске был захвачен и ушел с золотом. От ревкома требовалась особая бдительность, так как в городе было много белогвардейцев и не исключалась попытка освобождения Колчака. Тем более к Иркутску подступали сильные капеллевские части.

В этот особенно тревожный момент ревком принял чрезвычайные меры по защите города. Он обратился к трудящимся с призывом встать в ряды защитников революции, на который горячо откликнулись рабочие.

7 февраля 1920 года по постановлению Военно-революционного комитета были расстреляны Колчак и его премьер-министр Пелепеляев. Так сошла навсегда с исторической сцены палачи народа, кровью тысяч безвинных жертв, написавших свои имена в историю. От рук контрреволюции и иностранной интервенции погибли видные деятели Коммунистической партии, члены Иркутской партийной организации Н. Н. Яковлев, Ф. М. Лыткин, С. Г. Лазо, П. Ф. Парияков, Н. А. Гаврилов, Г. С. Бейнбаум, А. Ф. Иванов, К. Н. Гершевич, И. С. Постаковский, С. И. Лебедев, И. Шенцов и многие другие.

В ФЕВРАЛЕ 1920 года произошед бой с крупными силами капеллевских войск под Олонками. В этом бою белогвардейцы потерпели поражение и, обойдя Иркутск, устремились за Байкал.

В марте 1920 года в Иркутск пришла Красная Армия. С разгромом капеллевцев под Олонками и приходом Красной Армии в Иркутске Советская власть в нашем крае победила раз и навсегда.

Владимир Ильич Ленин о причинах торжества Советской власти на IX съезде партии говорил: «И только благодаря тому, что партия была на страже, что партия была строгайшей дисциплинирована, и потому, что авторитет партии объединял все ведомства и учреждения, по лозунгу, который был дан ЦК, как один человек шли десятки, сотни, тысячи и в конечной счете миллионы и только потому, что неслыханные жертвы были принесены,— только поэтому чудо, которое произошло, могло произойти. Только поэтому, несмотря на двукратный, трехкратный и четырехкратный поход империалистов Антанты и империалистов всего мира, мы оказались в состоянии победить» (Соч., т. 30, стр. 416).

Отмечая 50-летие Советской власти, мы помним и гордимся революционными и боевыми традициями отцов и дедов. Своими героическим трудом укрепляем мы сегодня эти завоевания. Стремительное коммунизма в нашей стране — это величайший памятный историческим событиям тех лет, наших отцам и дедом, всем борцам за власть Советов.

А. БАГАУДИНОВ,
старший преподаватель политехнического института.



ПЕТРОГРАД Октябрь 1917 года. Красногвардейцы (Снимок из музея истории Ленинграда).

Фотохроника ТАСС.

ИНДУСТРИАЛИЗАЦИЯ — ОСНОВА РЕНТАБЕЛЬНОСТИ

С ЭКОНОМИЧЕСКОЙ КОНФЕРЕНЦИИ ТРЕСТА ВОСТОКХИММОНТАЖ

МНОГО ценных мыслей и практических советов было высказано на недавно состоявшейся экономической конференции треста Востокхиммонтаж. Этот важный разговор начал главный экономист предприятия А. М. Ляхов докладом на тему об экономической деятельности предприятия и дальнейшем совершенствовании экономической службы треста и его подразделений.

Экономическая работа в тресте подчинена главной задаче: наращиванию производства, повышение его рентабельности. И эта большая, кропотливая работа многотысячного коллектива принесла монтажникам положительные результаты.

План монтажно-строительных работ за первое полугодие выполнен на 116,1 процента, по выработке — на 102,1 процента, себестоимость против плана снижена на 0,3 процента. От хозяйственной деятельности получено экономии свыше 1900 тысяч рублей, при этом около 250 тысяч сверхплановой прибыли.

Достигнутые успехи стали возможны благодаря внедрению в производство передовой техники, технологии, лучшего использования оборудования, материальных и людских ресурсов. Но самым важным достижением коллектива является то, что в заводских цехах треста и на строительных площадках в возрастающей степени внедряются индустриальные методы труда.

В этом отношении много добрых перемен произошло на предприятии в последние годы. В минувшем году, как никогда в прошлом, широко была использована на сварке порошковая проволока. С помощью полуавтоматов этим прогрессивным материалом в общей сложности выполнено сварного шва около 200 тысяч погонных метров. Освоено изготовление емкостного оборудования из толстолистового стального листа методом рулонирования с временной деформацией. Это не только сократило сроки монтажа, но и значительно удешевило его стоимость. Только по заказу Байкальского целлюлозного завода по одиннадцати таким емкостям было сэкономлено около 23 тысяч рублей.

Много своего внесли монтажники в изготовление трубных заготовок, нестандартного оборудования, металлоконструкций, в обработку нержавеющей стали, цветных металлов, в резку и сварку под слоем флюса и в среде защитных газов.

Все большее применение находят прогрессивные методы на строительных площадках. Монтаж устроен весом в 10—15 тонн за один прием — обычное явление. Новаторы неустанно ищут и находят новые приемы. Показательным в этом отношении является так называемый монтаж одновременного подъема двух колонн. Оригинальность такого способа подъема со-

стоит в том, что осуществлен он в стесненных условиях, притом на высоте, безъякорным методом. К тому же каждая колонна весила 90 тонн и была высотой 24 метра.

Эти и другие успехи помогли коллективу сделать предприятие рентабельным хозяйством, значительно приблизили его к переходу на новые условия планирования и экономического стимулирования.

Еще несколько лет назад, в 1962 году, на миллион рублей монтажно-строительных работ в тресте приходилось до 180 человек. Ныне это количество сократилось на 27 процентов.

Сокращение людей на монтаже — результат все большего внедрения индустриализации в строительство. По сравнению с первым годом минувшей семилетки механизоворуженность возросла почти в 10 раз. За это же время выработка поднялась на 36,2 процента. Неуклонно растут коэффициент оборачиваемости оборотных средств, фондотдача. Если в 1960 году фондотдача в целом определялась цифрой в 3 руб. 30 копеек, то в настоящее время достигла 4 рублей 64 копейки.

Доклады и выступления на конференции гг. Цепенников, Кузнецова, Курзов, Сурия, Былков, Филиппов, Ермолаев и другие отметили, что рост заготовительных операций, ведение монтажа укрупненными узлами, выполненными в

заводских условиях, развитие творческой активности, укрепление хозяйственного расчета и доведение его до мастерского участка,

роли регистраторов фактов и не оказывают должного влияния на производство.

Нельзя было высказано упреков в адрес генерального подрядчика и заказчика. Например, давно было известно, какие производственные комплексы предстоит ввести в эксплуатацию по нефтехимическому комбинату в юбилейном году, и тем не менее только в июле всем окончательно стало ясно, каких и сколько материалов и оборудования не хватает на эти объекты. В итоге предприятия нашего УПП полгода работали без напряжения, с прохладцей. Теперь, чтобы наверстать упущенное, без штурмовщины не обойтись.

Бригады — настоятельная задача коллектива в борьбе за план. За высокую рентабельность предприятия. Это важнейшее звено в подготовке к переходу на новые условия планирования и экономического стимулирования.

Показатели треста могли бы быть значительно лучше, если бы общественность предприятия, руководители подразделений, линейный персонал, бригадиры больше занимались организацией производства, экономикой.

Все еще много недостатков в инженерной подготовке производства. Имеются случаи, когда работы ведутся без должного изучения технической документации, технических карт, которые порой остаются лишь достоянием производителей работ, отсюда простои механизмов, потери рабочего времени, переделки, удорожание. Слабо занимаются в цехах и на участках научной организацией труда, хотя вопросам НОТ в коллективе уделяется много внимания.

На конференции была подвергнута критике экономическая служба треста и подразделений. Мало и редко подвергаются экономическому анализу как уже выполненные работы, так и принятые к производству. В итоге многое делается «вслепую», а значит, нерационально и дорого. К сожалению, плановая служба треста и ее подразделения в подразделениях в большинстве случаев пока находятся в

Много говорилось на конференции о том, как эффективнее организовать экономическую службу в предприятии. Имеющиеся на общественных началах бюро экономического анализа и технического нормирования уже не могут удовлетворить возрастающих требований. Учитывая это, рекомендовалось организовать лабораторию экономического анализа с задачами: изучения экономической жизни треста и подразделений, подготовки рекомендаций для грамотного и экономически обоснованного низового планирования, изучения готовности предприятия к переходу на новые условия планирования и материального стимулирования, а также выявления имеющихся в предприятии резервов.

Проведенная экономическая конференция помогла вскрыть имеющиеся недостатки и наметила мероприятия по дальнейшему усилению экономической работы в тресте и его управлениях.

Ив. АБАКУМОВ,

инженер технического отдела треста Востокхиммонтаж.

ПОЧТА ГАЗЕТЫ КОГДА ГАСНЕТ СВЕТ...



Сотни тысяч пассажиров переезжают на своей быстрой «Волге» Павел Олефиренко, таксист городской автобазы. Вежливый, корректный в обращении со своими беспокойными клиентами, Павел снискал себе славу лучшего работника автобазы. Его портрет заслуженно украшает Доску почета передовых людей автобазы. Любовь к своей профессии помогает ему содержать машину в идеальном состоянии.

Приятно и пассажиру проехать на таком такси, где его с улыбкой встречает шофер.

На снимке: ударник коммунистического труда Павел Олефиренко.

Фото И. Амосова.

СПАСИБО!

25 лет я не могла избавиться от недуга. И наконец не обошлось без операции. Больше 20 дней пролежала я в хирургическом отделении нефтехимического комбината. Сегодня я чувствую себя намного лучше.

Мне хочется сказать самые добрые, самые теплые слова благодарности хирургам С. С. Пежемскому, А. П. Дергунову, В. А. Смышляеву, В. Н. Бельчеву, О. В. Куликовой, всем сестрам и няням этого отделения.

Н. ЛАРИОНОВА.

СТРОКИ ИЗ ПИСЕМ

Я часто бываю в командировках и, конечно, не раз обращался в услужу телеграфа.

Такое внимательного и вежливого отношения работников передового пункта ко всем клиентам, какое я нашел в вашем городе, нигде не встречал.

За доброе и внимательное отношение к людям большое спасибо работникам центрального передового пункта Г. Я. Екимовой и В. П. Тамиляной.

В. ЖДАНОВИЧ,

инженер группы строительных материалов и оборудования треста Карагандастрой.

Тов. ПОЛЯНСКИЙ!

На ваш вопрос: «Будет ли на Дальнем острове трамвай?» — отвечает начальная служба движения 3. Нижегородца:

«Трамвайные остопоочные пункты в населенных районах и за городом размещаются друг от друга на расстоянии 300 метров. От ближайшей остановки «НПЗ» до Дальнего всего 230 метров. Так что вводить остопоочную линию невозможно».

15 августа 1966 года, придя в кинотеатр «Пионер», зрители были приятно поражены: в зрительном зале стояли новые красивые кресла, радяя глаз легкостью формы. Еще тогда дирекция кинотеатра выступила перед юными посетителями с обращением беречь эти сиденья. Дети кивали головой в знак одобрения, кричали: «Будем беречь!»

Но прошло время, и многие юные зрители нарушили свое обещание. Для работников кинотеатра наступили «черные» дни. Что ни день, то несколько сидений превращаются в скелеты. Устраивали «засады» и наконец поймали нескольких мальчишек.

Директор кинотеатра «Пионер» Екатерина Алексеевна Белкина вместе с другими работниками несколько раз беседовала с ними, почему они де-

лают это? Оказывается, ребятам в основном привлекает поролон. В дело включились дружинники. На месте преступления не один раз ловили многих детей. Пробовали в административном порядке штрафовать их родителей. Но и это не помогло.

Сашу Н. остановили, когда он пытался за пазухой пронести вырезанный поролон. Поролон отбрали, а самого привели к директору. Вызвали его мать. Когда ей рассказали о происшедшем, то она заявила: «Мой Сашенька не мог этого сделать!» Этим все было сказано. Работникам кинотеатра стоило труда, чтобы доказать сердобольной матери, что ее сын действительно изрезал кресло. Но мать ушла из кинотеатра невозмутимой.

Думается, что история с креслами в кинотеатре «Пионер» происходит оттого, что и в шко-

ле, и главным образом в семье еще плохо прививают детям бережливость. Если мальчик или девочка сломали дома какую-то вещь, их ругают, объясняют, что делать этого не следует. А вот когда он идет в кинотеатр (или в школу) и портит там вещь — это ему сходит с рук.

Ребенок очень чувствителен к воспитанию окружающей среды, и кому, как не нам, взрослым, быть для него примером, прививать ему черту бережливости не только к тому, что его окружает дома, поезде и по месту: на улице, в школе, в гостях и т. д. Тогда, придя в кинотеатр, не увидишь порезанных сидений. А пока что картина в «Пионере» печальная: на 305 имеющихся в зрительном зале мест 230 порезанных! И это все всего-навсего за один год.

А. ГРАФОВ.

ПОЛУЧИЛИ ПО ЗАСЛУГАМ

ГАЗЕТЕ ОТВЕЧАЮТ

ТРОЕ парней жестоко избили я в чем виновного человека. Пострадавший, электрик ТЭЦ-1 Юрий Какшин, в тяжелом состоянии две недели пролежал в больнице.

6 августа прошедшего года было начато в городской прокуратуре дело о хулиганстве, 22 ноября — прекращено. В постановлении о прекращении уголовного дела следователь т. Дроздова написала: «...Совершено преступление в силу статьи 52 не представляет общественной опасности...» И хулиганы безнаказанно вновь разгуливали по улицам города.

Обо всем этом и было рассказано в корреспонденции «Вопреки закону», опубликованной в нашей газете за 8 января 1967 года. После выступления газеты, после многочисленных писем наших читателей, писем, полных возмущений, постановление следователя т. Дроздова было отменено прокурором области. «По делу вновь проводится следствие. Расследованием занимается стар-

ший следователь прокуратуры т. Федорова», — сообщил нам в марте прокурор города младший советник юстиции т. Сычев.

И вот в редакцию пришел окончательный ответ на корреспонденцию «Вопреки закону», с которым мы решили познакомиться с нашими читателями:

«Сообщаю, что в связи с опубликованной в печати корреспонденции «Вопреки закону», по уголовному делу Максунова, прокуратурой области отменено постановление следователя о прекращении уголовного дела против Максунова.

При дополнительном расследовании, кроме Максунова, к уголовной ответственности привлечен Ермоленко.

Максумов и Ермоленко приговорены судом к условной мере наказания.

А. РОЩИНА,
и. о. прокурора города, юрист II класса».

